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. הישיבה את פותחת אני ; ן מ ס ו ר ג . ח היו"ו

1973 ­ תשל"ג בריאות ביטוח הרק

, הי בפרק היום דנים אנו : ן מ 0 ו ר ג . ח היו"ר

זה­ חוק ל'>נין . 44
וי7 והתקנ , ,תשכ"ח­1968 טשולב.) הלאופי(נוסח הביטוח חוק ­ הביטוח" מחוק

; לפיו
­ "הכנסה"

., הביטוח חוק לפי לאומי ביטוח דפי סמנה שמגיעים הכנסה (1)
; חוק אותו לפי לז*ופי ביטוח דפי מפנה לשלם שאין בזפן ואף

בכפוף אולם , לאופי ביטוח דמי םטנה פגיעים שהיו הכנסה (2)
; 48(א) לסעיך

; הביטוח בחוק כפשפ>ותם ­ עצמאי" ו­"עובד ,"עובד" "מעביד"
פי לענין המקביל המם לרבות , בריאות ביטוח דמי ­ ביטוח" "דפי

. בו שקייב

. הלאומי הביטוח חוק על נסמך והוא , הגדרות סעיף זה ; וולף . א
. זה לצרך הלאופי הביטוח חוק ­ הביטוח חוק

בחוק שיישנה בהגדרה דבקים אנו , העצמאי והעובד העובד , הפעביד בהגדרת
. הלאופי הביטוח

בפקרה מדובר אם ^ הטם של פהחלק מרכבים ביטוח דפי
. אחת יחידה זאת העצמאי ואצל , מקביל מם + העובד פשלם אשר ­ עובד סל

ביטוח פדפי המרכבים , כולל ביטוח דפי היא פמנה שיצאנו ההגדרה
אבל , הבאים בסעיפים לבלבל עלול שזה , יודע אני . פקביל ומפס בריאות

. לעשות היה שאפשר הטירב זה

חוק , לאומי ביטוח של כמומחה אותנו ילווה פ"כחן
וכן , ספציפיים דברים יסביר הוא . החוק מתוך הקורה וכל לאופי ביטוח

"הכנסה"­ נח הפו את

, מקבלים שהם השכר הוא , שכירים לגבי , הזה המונח ; כהן . פ
שנקבעה כ*י הכנסתם זו שכירים שאינם פי ולגבי

. הכנסה מם של השומה "יפקיד ע
רבים מרכיבים יש , הרפורפה הנהגת לאחר , עכשן

בביטוח­ הינים ואינם , במם שהחייבים , בלבד שכירים לגבי

עדיין , הכנסת שלחן על הזה החוק את שהניחו בזפ1 ל"^רי_צ^א_12
לא ההכנסה ן עני , כאן במס­ רפה הרפו על חלבו לא

חלוט­ אפילו תה הי לא עוד רפה ו רפ ה כי , להטבר להתאים 'יכל

. כהכנסה שראואותם , דברים היו תמיד : .פנחםוביין ת

לשינוי­ גם מתאימה הזאת ההגדרה : .וולף א

הראשונה הפיסקה את פעם עוד לקרוא מציע אני ; ידל .זי ה
סתירה זה איי כאן שיש , דומני סתירה" אין אם ולראות

פרוש , שכיר לגבי ההכנסה , שמהיזם , יקבע החוק אם הזה­ הסעיף בתוך
הוא ומפנה , בן­טחר ועדת לפי הדברים כל א# הכוללת ההכנסה שכל הדבר

הדברים וכל הפנסיה את גם יקבל הוא פיה ועל , ביטוח דפי טשלם
. אלה דברים שני בין סתירה שיש 'יתברר , האחרים

של הזה הסעיף מהות מה ונראה , זה את נשאיר אולי
נחזור כך ואחר , לגבות רוצים ואיך רוצים מה נדע אנחנו . ביטוח דפי

. זה אחרי יהיה מה כשנראה , משמעותי יהיה הזה הסעיף הזה" לסעיף
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■ .;:­­ייי .; :,■;;■{ .גות. טהו , ה"זיידל ח"כ £ל להערה מסכים אני : בארי . י
1 מגיע י ר םת ד תרתי בכך יש , לכאורה לפחות . שינוי טעונה
/ ■■­;■* "'.? הלא,­ ה ו '­ט הב בחוק אם זוכר אינני . היפנה לשלם אין אבל , מפנה

.­1 ­כמשמע "הכנסה" : לאפר אפטר אז , מופיע הוא אם . "הכנסה" הפונח
. לאופי ביטוח בחוק הפונח

/ . ?ל(2) ול* (1) על רק עונה זה , הטוב במקרה : ולף ו . א

! , 3.1^. '^ כבר בעבר . עצמה בעני לע^וד יכולה (2) ס'יםקה : בארי . י
1 , מקביל מם בחוק הפונח כמשמעות מקביל פס לציין שיש
ן פקביל* פס לביטוי אחר רפרנס לנו אין
/
יי­ . מבטלים הרי , מקביל פס חוק את : ולף ו . א

! . הגדרה לתת צריך אז ; בארי . י

י צריך­ שחוק חושב אני . לגמרי ברורה לא (1) פיסקה : ל*דיציאן
. לשלם צריכים פפה שידע , ואחד אחד לכל ברור להיות
. ברור להיות צריך , טהור פיסקלי סעיף , חוק של פיסקלי סעיף בעיקר

' אופר פה ונדע נראה לא עוד כל מובנת לא (2) פיסקה
מאד הרבה לי ויש .(א) 48 סעיף את קראתי גבו: אני . .(א) 48 סעיף

; לאור בעיקר , וחד­משטעית ברורה הגדרה להיות צריכה . הסתיגויות
י. . ו~48(ב) .(א) 48 סעיף
; את לשנות , הסעיפים יתר בכל שהצעתי כמו , מציע אני

. "מעביד" הביטוי

? הביטוח בחוק שינוי תציע לא לפה : מן ס ו ר .ג ח היו"ר

\ . זה כחוק דנים אנו ; יציאן .ד ל

: . כפולות בפרכאות כתוב זה ; פן 01 גר ח* היו"ר
; זה פה ברורה הגדרה רוצה אתה (\)י לפיםקה אשר

לסעיף נגיע כאשר זה את להעביר מבקש אתה {2) לפיםקה ביחס , "הכנסה"
: . 48"(א)
; ;"; רו אני , חבר*­כנםת ע"י שהועלו להערות בהמשך : ידיד . פ

. ו­­(8) (1) פיסקה בין וסתירה כפילות כאן שיש
, לאומי ביטוח דמי פפבה שמגיע , הכנסה על תחילה פרברים (1) בפיםקה
אומרים (2) ב2יטקה חוק­ אותו לפי מפנה לשלם שאין אומרים ובסיפא

; ". . לאומי" ביטוח דפי ממנה מגיעים '­ו שר, "הכנסה ; לנו
: ולא אחת בפיסקה "הכנסה" להגדיר יהיה אפשר אולי

. הסבר לקבל רוצה היתי . ברור לא זה כל . פימקאות בשתי זה את לסרבל
; פרברים­ אנו פה על לדעת צריכים אנחנו . .(א) 48 סעיף משמעות פה

; .י ל­^ב מסתעפת "הכנסה" של ההגדרה , מבין שאני כפי ; לוין מ>
פגיעים שמפנה הכנסה ; הרגיל המישור . א : מישורים

/ ל*'י לאופי ביטוח לשלם שאין בזמן אף , הביטוח חוק לפי ביטוח דפי
/ ^­ . החוק
) משלמים שממנה , הכנסה זה מה מגדיול לאומי ביטוח חוק
/ , שכיר לגבי­ . הכנסה מם פקודת של . 2 סעיף לפי הכנסה זה . ביטוח דפי

, שבר שווה או משכר הכנסה ז"א (2). .א 2 סעיף הכנסה פס פקודת לפי זה
י . העובד של משכרו הנובע בתשלום מדובר ז"א . קצובות או
י פקודת של (1). .א 2 סעיף לפי ,זה עצמאי עובד לגבי

. וכו* םפשלה­ידו , מעסקו עצמאי עובד של הכנסות אותן ז"א , הכנסה מם
; ליפ" , מהמקורות הכנסה זו , המבוטחים יתר לגבי
; , ארנונה , קצבאות , פנסיה , ­טכר­דירה ן כגו , הכנסה מם בפקודת 2 סעיף
; רווחיים ממקורות אלא , מעבודה ל'6( , כלאםר . וכדומה רבית , תמלוגים
ן ^  ;": *­/. . ; . :­ .י : ;■י ה'­ .­^: הון"^וןן­ןי­ הכנסת לא ז"א , אחרים

/
/
.י י י ". ■̂
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דט* משלטים לא לה שמעבר , תיקרה לאופי בביטוח יש
. ביטוח*
! . ביט<5, דמי בתשלום חיבות שאינן , מסוימות קטגוריות יש
, , שלטון , רכב לגבי ביטוח דמי פטור לגבי תקנות יש , משכר הכנסות לגבי
; וועדת הכספים ועדת חברי אשר , פריטים שב'9ה יש . וכוי לעבודה נסיעה

עוד יש , כן כמו . בי^וח דמי מתשלום אותם לפטור החליטו העבודה
גמלאות יש , הבטו­וו­ן משרד של השיקום חוקי לפי גמלאות לגבי פטורים

; הם אלה . ביטוח דמי מתשלום פטור זה כל . הנאצים לנרדפי המשתלטות
. צינת* לא שאולי , מקורות כמה עוד ויש , רובם רוב

; ביטוח דמי ממנה שמגיעים "הכנסה אומרת (1) פיסקה
ל^'י לאוטי ביטוח דמי סמנה לשלם שאין בזמן ואף , הביטוח חוק לפי

!|א ז , עבורן משלטים היו הפטור שללא , הכנסות אותן ז"א , חוק" אותו
?א ה ­ שיקולים פיני מכל ­ לאופי ביטוח של החוק שלפי הכנסה אותה

, הלאומי יהביטוח חוק לפי כהכנסה נחשבת אבל , ביטוח דמי מתשלום פטורה
. לאווםי ביטוח בדפי חיבת זאת הכנסה הרי , הכנסה מם של 2 סעיף לפי

; , ביטוח דמי פתשלו* פטור שזה ברור , זיקנה קצבאות לגבי , לציין אפשוו
; . ביטוח דפי מתשלום הביטוח חוק לפי הפטורים גמלאות של הסוגים וכל

בדפי וגם הכנסה בפס חייב שזה מפורשת הוראה יש , אבטלה דמי לגבי
. . העיקריים הכללים לעופת דפן יוצא שהוא היחיד הפקרה זה . ביטוח

: לישראל פחו­ן פקבלים אנשים אשר , שוטפים תשלומים אותם ; דיציאן ל*
י , מם מתשלום פשוחררים , פסים כפל של החוק לפי והם

\ חוק זה , הכנסה פס פקורת לפי , פסים תשלום לכפל בקשר ; לוין פ*
אפנה לנו ויט ­ אפנות עורכים ואנו ,ובפדה פיסקאלי

; הוראה יש שבהן אפנות יש ­ בלגיה , הולנד , אוסטריה , גרמניה עם
. אחת בבת פקופות בשני לשלם שאין , ביטוח דמי תשלום לגבי מפורשת

\ את וישלט הכנסה מס ישלם היום ששכיר , אופר אתה ; ל ד י י ז ה*
הכנסות יש הזח לשכיר אם . מהשכר ,­יאופי הביטוח את

; , ביטוח דמי מתשלום או הכנסה ממס פטורות הן שהיום , נוספות , שונות
י מהכנסה ישלם כן הוא בריאות ביטוח אבל , היום נותן שאתה ההסבר לפי

אינן החולים קופות או אחיד פס , היום : היא שאלתי , כך זה אם . זאת
הסכם לפי ­ הקיים ההסדר לפי . ההכנפה אותה פכל ביטוח דמי פקבלות

וגם הכנסה פט גם ; הכל ישלם הוא השכר לפי ­ הפכם בלי או קבוצי
ביטוח דפי לתבוע רוצה שאתה , הוא היום מסביר שאתה מה . לאופי ביטוח

; פטוחרר כשהוא גם , הדבר פרוש . במדינה חדש דבר זה . ההכנסה פכל
; אתה , מגחמנימ פיצויים עבור ,נניח מסויפת הכנסה לגבי הכנטה ממם

. דבר שום פשחררים לא בריאות ביטוח שלגב'י , אומר

; . עקרונית החלטה לגביו שצריך משהו שזה , חושב אני

בכל המתקבלות , פגרפניה המתקבלות , השוטפות הדגמות : .דיציאן ל
או בריאות עבור רנטות להיות יכל וזה , שהיא צורה
תשלום פכל פשוחררות הן , מאוסטריה וגם מגרמניה גם . רדיפות עבור

/ הכנסה יש זה לאדם אם . מאד רעה היא , זה במובן האמנה הכנסה* פס
: לפרות, , לאומי ביטוח לצרכי זה את מוסיפים אם השאלה מתעוררת , נוספת

הביטוח לצרכי גם זה שבמקרה ,או הכנפה ממם משוחררת זאת שהכנסה
/ , עצמאי עובד על אני<פדבר ? משוחררת הרנטה הלאומי

רנטה פה חוין , נוספת הכנסה שום להם שאין , אנשים יש
! , הרנטה פן רק החיים , במדינה אלפים עשרות יש . מגרמניה מקבלים שהם

האמ , חיביט הם אם ? לגביהם החוק אופר פה . מגרמניה פקבלים שהם
י ? כך על עונה הזה וח הנים

לגני הכנטה מם מתשלום הפטור אחד כל שלא , לי נראה ; בארי . *
מתשלום גם פטור להיות צריך , מסוים הכנסה מקור

:, קופת­ דמי משלם , הכנסה מם מתשלום שפטור פי היום גם כי , ביטוח דפי
:. אינו הכנסתו סקור אט גם , לשלם צריך הוא זה לענין וגם , חולים
' . הקיפים החוקים של בהגדרה נתפס
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"[י ■1 , דה צ.ג­ ?4 ת נ טבחי" ט לי נראה , לתכן להכנם טבלי
\ ר...; ץ ג ■.., מה ל^עי1 , הכנטה פם בפקודת המונח כמשמעות "הפנטה" להגדיר

. שם כלול שאינו פה ולרבות , למעט
ו

. ;1י /; ,וט­ גרי8ו1נ ביטוח מגרמניה המקבלים אנשים :יש .גרוסמן ח "ר ו ה*
; . .' .; ב­י1,7 וטי לטלם זה בעד יצטרכו הם האם , פה זה את.

י, , ­ .. חגי'­.ן ל ם ושר* ז שותפים כאן אנו אמנם , דל י זי "כ ח 1 פ*_לו_ין
: *:,; ; ;, ג ה ב תטו­ ה . מבין אני ­ לממשלה היא הכוונה אט
1 ? שנ , בריאות ביטוח של המיוחד האופי "י ע בארי "כ 11 "י ע כבר ניתנה
/ ביטוח לגבי שונה גזרה לעשות קשה . בתשלום חייב , מבוטח שהיום מי
! משלם הוא שכאן שעה , ארוכות לתקופות צבירה של ן עני שזה , כללי
; י . התמורה את מיד ומקבל

אט וספק , כזאת היא , בחוק לביטוי שבאה העמדה
פיטקאל*ות. שמסיבות פכיון פטורה לגמרי תהיה לטיפול הזקוקה האוכלוםיה

1 . שזה להיות יכל ולא , ואחרות כאלה מסיבות נבע גרמניה עם ההסדר
, . זה בענין הפטור את יקבע
; ויש , פקוחות בעינים הדברים את כאן עשה המחוקק
; מיוחדות הוראות יש , אמנם . אדם של הכנסותיו מכל ביטוח דמי לשלם

, כלל ידיך . .ו$י 3הט זיקנה קיצבאות שמקבל מי לגבי גם ויש , 49 בסעיף
י בי*וח *01 36 נ כ הה פ3ל*. לשלם שצריכים מהנחה יוצא המחוקק , הכנסה לגבי

. בריאות
: זח שלנו בחוק , הרנטה לגבי : דיציאן ח"כ של לשאלה

.התשלוט . הלאומי ,ביטוח ב10ץ, אלא , הכנסה מט פקודת לפי דוקא לאו
.. כבד שהיא בפס החייבת הכנסה לפי ולא ממקורותיה ההכנסה על נעשה

#3ור , ניכויי כל לפני , ברגטו מהכנסה זה לאופי בביטוח ניכוי­ אחרי
וזיכוי­

; ביטוח ל2י ללכת רוצים האט , רוצים מה , היא השאלה
; ברגע . הכנסה של שונים סוגים להיות ם יכול שלא ברור ואז , לאומי

אם אז , ביטוח בדפי החיבת הכנסה : מאו!. מסוים שעור לפי שגובים
; לשעור פםויפת תוספת רק להיות חייב זה , בריאות ביטוח דפי יוסיפו

, אלה בעיות עם להתמודד יוכל לא המוסד . אריטפטית פבחינה

זיכוי , ניכויי כל לפני , ברוטו הכנסה פרושה , הכנסה
' ביטוח חוק לפי פטורות שהן הכנסות יש . רנטות לגבי המשובה 91 ופטור*

'­?: ג: מתשלום פטור רנטה שמקבל מי כל לא . מחנות נרדפי כגון , לאופי
י הרי , לרנטות בקשר פטור לגבי צו הוציא האוצר ששר לפרות , הכנסה
: צו) ולא בינלאומי הסכם זה . ! £ .111.י1£ (ל , לאומי בביטוח

י בדך/י כך אחר מתקבל הוא אם אלא , חוק איננו י'סכפ י ז ובי חם נ 8 . ת
1 . חקיקה של

; , חוק ע*'י אישור טעונות אינן הבינלאומית האפנות כל : .דיןנייאן ל
. הממשלה ע"י רק אלא

שבטך" , בפירוש כתוב , לאופי ביטוח של האפנות לגבי : לוין . פ
המחוקק הדי , הסוציאליים החוקים בתחום אפנה ונערכה

, של החוק מהוראות לסטות יכל גם ,והוא תקנות מתקין במדינה הפנימי
/ ­ י פ ו א ל ה ו ס י ב

י ? ע מדובר אט , לאופי ביטוח מבחינת , רנטות לגבי
ביטוח לפי אלה רנטות , הנרדפים ש?­ במחנות שהיו אלה לגבי פיצויים
לטי , האלה ההכנסות . פטורות אינן , אחרות הכנסות . פטורות , לאומי

. ביטוח דפי בתשלום חיבות , הלאומי הביטוח חוק

בריאות ביטוח דפי שכל , בכך תומך ואני היות : ידיד . מ
*3ער י. ומיטהר לא ה הביטוח באפצעות ייעשו פפלכתי
, מהכנסתו מסוים אחוז מהם אחד כל משלמים ושכיר עצמאי כאשר היום

( , .היא השאלה .. . הביטוח את גם יכסה וזה , מסוים אחוז עוד להוסיף נוכל
? בחוק זה את להסדיר אפשר איך

ן
ו
ו
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בריאות ביטוח מקבלים קורהכא*ר מה שאלה ו"ר הי ; וולף . א
אנו ופה , הכחול בנוטח 15 סעיף לנו יש . .מגרמניה . .. ""

בעד מגרמניה הזר ה מקבל שאדם שרו­ת אפ יש . מפורשים די דברים אומרים
שהוא , הבריאות ביטוח אתיופי ריייל שהוא הסדר ויש , הטיפולים כל

מקבל^הו­וזר הוא אם . בעיה אין הביטוח­ החזר מקבל הוא אם . כאן משלם
שלגביהם , רשות בביטוח שיכללו אנשים אלה ­ טיפול הוצאות בעד

נכנס לא זה וכוי'. הביטוח הקף מבחינת הן , מיוחדים יהיו^טללים
. הכללית לקטגוריה

ופי­ ק של הביטוח דמי את גרמניה מממשלת מקבל מישהו אם ; דיציאן . ל
בקופת­ כאן אותו מבטחת גרמניה ממשלת , שהיא כל תולים

? כזה אדם עם קורה מה . חולים

מן^יצוי והוא ברגליו^,. שלקה אדם של מקרה יש אם : ולף ו ■­,י+%* ­
, אחר סוג יש . אחד סוג זה , ברגליו ,פו?י ס על­ 3גרפניה ­

, הראשונה הקטגוריה לגבי . מסוימת בקופה ביטוח דפי נותנים כאשר
את ישלם הוא אם אלא זה את יקבל לא הוא , מסוים בליקוי טיפול של
©­יש , אומר 2 סעיף . ברשות מבוטחים יהיו האלה האנשים . לקופה זה

אדם אם אופר 15 סעיף . (1) סעיף לפי מבוטח לא זה . ברשות ביטוח
סמוים סעיף עבור מקבל הוא שאם , אוסרים ואנו , מסוים להחזר זכאי כזה

אלא , פזה הטיפול את לו לתת חיבת לא הקופה ­ מגרמניה טיפול החזר
■וו ■ . . .­ . לקופה משלם הוא אם ­,̂ 8011

את זב לפי םס^ם הוא , ליי 5, 000 משתכר אדם כאשר : דיציאן . ל

וממשלת , לב ממחלת סובל הוא , זה עם יחד . קופ"ח מסי
,. . """, . . . ,," . זה עבור לו משלמת .""^^גרםגיה

חולים קופות לבין גרמניה מפשלת בין ה8כם יש ; ן פ ס ו ר ג ח* "ר היו
­­י. שיש טיפול עבור משלמת גרמניה מס*לת . מסוימות "

לקופת ישירות גרמניה מפשלת משלמת התשלום את . מסוים ליקוי עקב לאדם
? זה עבור נוספת פעם לשלם יצטרך המבוטח האם . חולים

שהמבוטח , הביטוח דמי את גם משלמת שהקופה יוצא ; .דיציאן ל
כה צרי הקןן^ למה . מגרמניה התשלום את וגם , משלם .,"|<(­(­

? פעמיים לקבל

מבוטח שאדם הסכם . *ש . כ*שה ? בחוק מעוגן זה האם ; ן 8 0 ו ר ג . ח "ר ו ­*^*^,1?.י
קבייטומ דפי את מקבלת הזאת והקופה ופת­­חולים כק

? ביטוח ר*'י לשלם צריך הזה האיש מדוע , לו שיש הליקוי עבור מגרמניה

לשלט צריך לא הוא , הביטוח דט* או1 טקבל הוא אם ..י ל!8 י. י _?.*.
. פעמיים זה את

הליקוי עבור גרמניה ממשלת מקבל שהוא ההחזר דמי אם שמעוני­ . ח
שילק^^י^חזרו שהוא הביטוח דמי כל טך על עלו ""*, ­­§

. ההפרש בגודל הביטוח דמי לו

. מגרמניה תשלום , מסוים טיפול עבור מקבל אדם אם : .דיציאן ל
החוק לפי הכללי בביטוח נמצאים בו והטיפול הליקוי

המקסימום לפי בריאות וביטוח ,לאופי ביטוח משלם הזה האיש שלנו"
אם כי . פעפיים תקבל שהיא כל חולים קופת עכשו . השר שיקבע , האפשרי
תשלום ללא לקבל שייך אזרח כל אשר הסעיפים לאחד שייך הזה הטיפול

? זה עבור לשלם צריך כזה אדם לפה , נו8ף

מאחר חובה­ מבוטח ולא ברשות מבוטח הוא אדם אותו ; וולף . א
,שלגבי האומר 4 סעיף לנו יש , רשות מבוטח והוא

לא זה ז"א , השר ע"י ייקבעו היבטוח דמי בשעור התנאים כאלה אנשים
. הכלל על החל ביטוח שעור אותו
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, ;::­,■: ;;; י ט '­ה ב ל/2 , ווים אזר שני ניקח , לדוגמא 1.1.121 . 0
; ;: מגו^^י זכאות כל ללא ישראלי האחד , בלב

; .,,.;, * ה* , מגרמניה זכאות לו שאין , האחד . מגרמניה ת כאן­ ז י© 'י נ לש ו­
., ■ ''' :ו^ ^,. רוצה: אתה מדוע , מגרמניה זכאות מקבל ,אשר השני לגבי . וזהו

? אזרח כל כמו מבוטח הוא כאשר , הטיפול עבור

תוג כי ., אחר שעור ישלם שהוא יתכז אי 1 ­1^ י ? *י*
. 11^ '­ירויה מי כאן השאלה . ב . ברשות מבוטח

צריך *.2 השאלה . ו אי ו רפ כהוצאות מקבל הוא הזה כטף ה את . דבר של
. הקופה או , לכיסו זה את שירויח הזה האדם ­ זה את 1לקבל

וגלו ג לג''י ;! הביטו דמי את לשלט צריך הוא אם ^ פ__._ש_'^נמ_[_
: הזה הסכום את לו מצרפים כאשר אז , ההכנסה
/ לקהת צריך לא , אבל . שונה יהיה קולו שהתעריף להיות יכל , להכנסה

. פעמיים מפנו
!
: הוצאו!! החזר לקבל הצריך שאדם , מבין אני ; דל י זי . ו/

ובר פר , ביטוח דמי לשלם צריך והוא , מגרמניה
; עבור משלמת אינה גרמניה ממשלת אשר רפואית עזרה שיקבל שיתכן כך על

החזר גרמניה מממשלת מקבל הוא אם . רבים סעיפים יש בריאות .בביטוח זה
/ לא כזה איש תשלומים­ של אחר סולם לקבוע מוכרחים הרי , אישפוז עבור
י ממדינה עזרה המקבל אזרח כי , רגיל אזרח כטו ביטוח דמי לשלם יכל
! והמעייף , 4 סעיף את להרחיב צריך , לכן . חלקית עזרה רק יקבל , אחרת
­י . הביטוח דמי גובה את יקבעו השרים כזה שבמקרה , *אמר

י 3ימי שכל , להיות יכלה העקרונית הגישה ; חריש . 1.
אותם על בריאות ביטוח במסגרת ניתן אשר

: שרותים עבור תשלוט זה , גרמניה ממשלת מקבלים עבורם דבריפאשר
; שני בין , באמצע עומדים איפה השאלה ואז . המדינה ע"'י הניתנים
■■ . למחלוקת נתון יהיה זה , המקום את נקבע של* שאיפה , נדמה לי הדברים"

אל המצטרפת כהכנסה הזה לכסף ^גתיחס , עקרונית גישה להיות יכולה
. בריאות ביטוח משלמים הכנסה זה פאי הבדיקה

בטי'ינת הכנטה וכזאת כזאת לו שיש לדעת צריך
ויקבל ישלט הוא הכל ומסך , מגרמניה הכנסה תוספת וכך וכך , 'ישראל

י טי'וא והכסף , שלו ההכנסה את יראו בריאות בביטוח בריאות­ ב'­­טוח
; . מההכנסה כחלק ייראה מקבל

, £2וט כך כל לא זה , גרמניה עם ההסכם ל3י וםפ^ .גר ן;1_1^ר__ו}
; , ה נ* מ גר $.% ההסכם לפי חריש­ "כ ח שמצייע כפי

להכנימי אצשר ואי בריאות לצרכי ישיר שרות הוא הבר'­אות מביטוח הלק
; . האזרח של כללית נטה כ ו­ של ל13ול זה את

ז*כוי שהי* כל בצורה המקבל אדםי כל האם ."11*2£12. ^
האם גרמניה"­ דוקא לאו ­ חוין ממשלת ע"י

? ברשות למבוטח הופך הו8 רגע באותו

, //< פההוצאות^^רפואיי חלק המקבל זכאי : כתוב . !י?!!!!_. _1*'
; ^: אפ^ו­ו  יש . חובה מבוטח לא הוא רגע מאותו

4 מעיף ולפי , חובה מבוטחי שיהיו פטויפים סוגים להכניס ;5 ©עי­*ף לפי
. רשות מבוטח

; עצות. ­חתי את 3 לסעיף שיכניסו , מציע חיתי 11. י113 1^?
. האוצר שר

' , הכל עליו וחל , חובה ביטוח זה 3 בסעיף ?י7ן12£.
; . איןכאןבעיה

ג$ן 9*קס3*0 ג*ט1זו . י3'י גישוו*יהטשל3 מבוטח : שמעוני . ח
קיבלה , "­*? לי^^^ןןם^בגגג­סיטו­^ני ^ך "

י הל** אלף את לקבל יכל הוא הרי , "י ל אלף השנה במשך חולים קופת
: היא אם אבל , 500 תחזיר היא ­ 500 קיבלה קופת­חולים *מ בחזרה­
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הכל בסך ז"*9 . הל"י אלף את רק לו תחזיר היא , י 'י ל אלפים חמשת בלה קיי
. כזה במקרה , רגיל אזרח מכל יותר ישלם שלא מכך יהגה הוא

תזה הויכוח כל . 44 לסעיף שייך אינו הזה הויכוו! כל ; ולף ו . א
44 בסעיף . 15 וסעיף (2). 2 ובסעיף 4 בסעיף התנהל הזה
היה שכבר וי'יון ולהסביר לחזור רק נסיתי אני . רלבנטי לא הזה הענין

. לנו

. הזה לסעיף כשנגיע לזה שנחזור , אז כבר אמרתי : דיציאן . ל

בצורת. אלא , הטכנית בצורה ל* , כאן שהועלו האפשרויות כל ; ולף ו . א
לפי המיוחדים התעריפים במסגרת תתכנה , הסופית התוצאה
יהפך לא שזה מקווה אני : .דיציאן ל ) . מבוטחים אותם לגבי 4 סעיף

כך על מדבר 15 סעיף . הותקנו לא התקנות . פתוחות האפשרויות (. למס
י דפי גובה לגבי . לכיסו יכנס והכסף טיפול יקבל כזה שאדם יתכן שלא

. העבודה ושר האוצר שר עם בהתיעצות שזה הן התקנות , שלו הביטוח
: הכנטה בזה רואה לא אני . יהיה זה גובה לאיזה להתיחס יכל לא אני
. הוצאות* בעד שיפוי אלא , נוספת

מט את מוחק אני . מקביל מס הגדרת על שאל בארי ח"כ
ויכוה חיה , המקביל המם של הגדרה מופיעה לא מקביל פס בחוק . מקביל

; ידוע מושג זה מקביל שמס ; ו70נ1 , נפסלה שהוצעה הגדרה וכל , בשעתו
| . וידוע במדינה מוכר , בציבור

. הפתרון יהיה ,וזה אחוז עוד שנוסיף , מציע .ידיד מ ח"כ
: . לקופות שהולך תשלוט וזה , מההכנסה מסוים אחוז זה כי , יתכן לא זה
; ההגדרה פה לראות רוצה ואני , הצעות כמה לי יש 48 בסעיף ; ידיד . מ

. 48 בסעיף שינוי להציע כדי

. הכנסה במס הכנטה של מההגדרות לסטות יכולים לא אנחנו ; ולף ו . א
/ . קטגוריות חטשים שיהיו יתכן לא

; יש כי , (1) בפיסקה מסוימת להבהרה מקום שיש , לי נראה ; לוין . מ
/ מזסן .בי לג זה אם ברור ולא , זמן של פונקציה כאן

. לאוס* ביטוח דפי משלמים שממנה 0פכנסה לגבי או ביטוח .דמי שמשלמים
, "קיספטי" תיקון איזה מחייב זה ­ כן ואם , תובהר הזאת הנקודה

,■ ^וד**25^ורות זמן של ומסים תקופה זה אם , ברור יותר יהיה שהנוסח *****
. הכנסה

על להסתמך ולא לשקול הממשלתיים לגורמים מצ"יע אני .נ2£' ל**ד1*
ביטוח של בחוק , חד­טסמעית ברורה הגדרה לתת. אלא ז*הר9 דבר ש"ךם

וזה , בריאות ביטוח לשלם צריך , פה ובעד הכנפה איזה עבור , בריאות
. התסבוכת מכל אותנו יוציא

זצרז­ך ביטוח עבור שמשלמים תשלום זה , בריאות ביטוח
; מכל פשוט יותר הרבה זה . לשלם צריכים מההכנסה חלק איזה עבור לדעת

. 44 בסעיף כאן הכתובים מדבריים

; לשלם צריך שמפנה ההכנסה של הגדרה יש 1 בסעיף ; סמן ח*גרו ו"ר הי
| לביטוח זה את להצמיד ,שלא מבקש אתה . בריאות ביטוח
; . דבר לשום ולא , לאומי

י . בריאות ביטוח דמי לשלם צריך ממה לכתוב צריך : .דיציאן ל

­ יח"ב שינוי וכל , פריטים של ארוכה רשימה זו ; ולף  ו . #
. כאן גם שינוי

עולם ,זה משלמים שממנה ההכנסה , לאומי בביטוח י ליין מ*
הםשאריה מבחינת . מיוחדות ותקנות חוק ויש , ומקואו

כאן גם לשנות יצטרכו , שינויים יחולו אם , כמובן . ביותר גדול הקף זה
. אחת מיקשה להיות צריכה , זה עם יחד . אגודל בצד עקב
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,, .::*­­'!* ת ר לי פ'>ו­ נטגע'י תגמולים חוק קיבצע צריכים ­יאבחנו
רבי';' לה רבים קשיים ויש , הבטחון משרד של השיקום לחוקי קשור וזה

1 נ£ פי"ו­ן תטיד . והחומר הזמן מבחינת מרחק נ^'אר ותמיד , הנושא את
. מקופח

וההנ^יל.. ההגדרות מבחינת מושלמת זהות להיות מוכרחה כאן
ו לאופי* בישוח חוק ומבחינת

; , דגר "­;? לאי צמוד יהיה שזה כך על להתפשר מלכן אני .­ ן א צ* י ד ל*
, ההפך כתוב כאן לאופי* ביטוח יהיה שהגובה ,בתנאי אבל
. לשלם צריך לא ופפה לשלם צריך פפה חישובים תעשה חולים קופת וכל

; ­■ כאן וכהוגה . מזו אחרת הצע8 להציע רוצה פ'ישהו אם ; ן ם ס ו ר ג ח* היו"ר
. להצבעה אותה ונביא אותה יגיש

קזה לא3ר חיבת אני , הסעיף של השני לחלק ביחס
{ זה אט . ביטוח בדפי חייב דבר כל לפעשה , השני החלק לפי ­ משונה

? הרישא את מצריכים לשם ­ כך

: . הביטוח .בדפי חיבוק שאינן הכנסות 'יש ; לוין . פ

להיות, 'יכל הוא אט , הנוסח את לבדוק מתבקשים אתם ; .גרוםפן ח היו"ר
. ר י בה ר ת ו י

נראה אבל , 44 לסעיף קשורים אינם שהדברים , אמרתם
פיצויי המקבלים ישראל מדינת לאזרחי ביחס שלם אינו כאן שמשהו לי

: התשובה ? זה עם קורה פה , בכנסילקופת­חולים התשלוט אם . ריפוי לצרכי
שעור עבורם יהיה , יתקינו שהשרים התקנות שלפי , היא א"וולף של

. ברשות מבוטחים יהיו הם כי , שונה
מציעה הייתי , לתקנות זה את להשאיר רוצה ה'יתי לא

. .שמעוני ח ח'ע שהציע לפה דומה ו פשה

ועדת עם בהתיעצות יהיו אלה שתקנות , לכתוב אפשר ; וולף . א
. ציבוריים שירותים

. הביטוח מדמי מסוים באחוז אותם להוריד צריך ; .די3יאן ל

מקבלת פעם לא אני . 99, 9$ להיות יכל אחר ש'*ויר !21111ט11_ י1!1"_1 *_!!
, בזה במצב היום כבר שהם הטוענים אלה מאנשים פנ''­ות

נדרשים והם ביטוח עבורם פקבלת בה מבוטחים הם אשר החולים שקופת
? תקנות להתקין לשרים זה את להשאיר פרוש מה . פהרש לשלם כאן

בהליך מעורבת. תהיה השירותים שוועדת , מציע אני : לף ו ו א0
. הציבוריים השירותים ועדת באישור זה 4 בסעיף הזה"

לאישורה* יובאו שלא סעיפים ויש , הוועדה לאישור שיובאו סעיפים יש

. (2) לפיםקה שנחזור ביקשו חברי­כנסת ; ן מ ם ו ר ג . ח ר ו*י י ה

. ביטוח .0גיעיט~3פ* ?מפנק , להכנסה ?ר 9ו1 ; לוין . 8
. יותר קצת '­ח יה זה ובקרוב , ל"י 3, 700 היא התיקרה
היבימ ל8 '­. זאת להכנסה מעל . ביטוח דמי לשלם,, חיבים , זאת הכנסה עד
אולם , לאומי ביטוח דמי טמנה מגיעים שהיו :"הכנסה נאמר כאן לשלם*
לדרוש רשאים יהיו והעבודה הבריאות שרי ז"א , 48(א)" לסעיף בכפוף

המקסימום רוקא לאו ז"א , בריאות ביטוח לענין ופקםיפלי מינימלי סכום
. הקובע ,זה לאופי בביטוח המחייב

להיות .יכוליט . והמקסימום המינימום ובאן ה*ות
לא מפנה אשר הכנפה תהיה שזאת ויתכן , לאופי בביטוח פאשר טונים

יהיו כן בריאות ביטוח לגבי ,וזבל לאופי ביטוח דפי לשלם חיבים
ופקטיפלי מינימלי לקבועסכום רשאים והעבודה הבריאות שרי , חיבים

. ביטוח דפי תשלום לענין
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שלא לי נראה ­ עצ0אי" ו­'יעובד "עובד" , "מעביד" : ן פ ס ו ר ג ח* "ר היו
. מהחוק ציטוט זה כי , אחרת במלה זאת להסיר ניתן

שחייב פי לענין המקביל הפס לרבו , בריאות ביטוח רפי ­ ביטוח" "דמי
. בו

המונח כטשטעות ­ "מעסיק" : לאפר יכולים אנחנו באר*­~: , *
. הביטוח בחוק "פעביר"

. ביטוח דמי ישולמו שנים 14 לו שמלאו מבוטח כל בעד . 45 סעיף

. ברור לא הוא , שהוא כמו 45 סעיף את כשקוראים : ולף ו . א
: נאמר ובו (1)­49 סעיף ע0 יחד אותו לקרוא צריך

. עצמאי עובד ולא עובד אינו והוא שנה 18 לו מלאו שטרם מבוטח

אנחנו . ביטוח בדפי חייב , 14 מגיל , אדם כל
ואינם עצמאיים שאינם מי את , 14­18 בגיל , ביטוח פדי משחררים

. עובדים

­■. כטף לו ויש , שלומד פי . החזקים ל^ובת אפליה זאת ; שמעוני . ח
ביטוח* דטי משלם לא הוא

בנערים פה מדובר , שמעוני ח"כ לדברי בתשובה ; לוין . מ
בעובדים 14­15 בגיל שמדובר , חושב לא אני . עובדים

בעדם פשלפים לאופי בביטוח . עובדים בנערים כאן מדובר עצמאיים*
, המעביד משלם , פקביל פס ביטוח­ דפי

חשבונו על שזה מבין אני , בריאות ביטוח בדמי , פה
, עצמו העובד של

? להפריד אפשר אולי : ן מ ס ו ר ג . ח היו"ר

, פעם . ישלם לא ­ וםשונכר העובד שאדם , מקובל לא ; לף ו ו . א
ופת­ ,שבק טען זיידל ח"כ ח* בפרק לדון כשהתחלנו

14 בגיל ג?ר ובקופת­חולים , הדבר את בדקתי . 16 מגיל משלמים חולים ,,",̂
כאן רואה לא אני . היום משלם , עובד נער כל , ז"א , . ביטוח דמי משלם

, תאורטית , לא או פוצדקהנ היא אם יודע אינני אשר , להפרדה מקום
אינני , הכבוד כל עט בריאות­ ביטוח מדמי המקביל הפט את להפריד ניתן

דוקא םז­ג'ע , אחר טס וכל לאומי ביטוח דמי המשלם הנער פדוע רואה
. מהכלל אותו נוציא בריאות ביטוח בדמי

, בתיכון לומד וילדו , סרב מצבו , אפשרות לו שיש מי !_ ? נ שמעו זז*
ההורים אשר הביטוח בדמי מסתפקים שלו במקרה
לא5שוד­"#ילד יכולים ואינם עניים שההורים במקרה אב7י' . משלמים י^­­­ל

משלמים ההורים הזה במקרה , עובד הוא ולכן , תיכון בבי"ט ללמוד
שהוא יתכן ולא , שילמו שהם םה אותו ביטחו ההורים . פשלם הבן וגם

. שניה פעם ישלם

כל :*בעד כתוב פה . ישלם שהנער דוקא לאו הכוונה פה ; ידיד . מ
, שהכוונה , מבין אני ביטוח"" דמי ישלמו שנים 14 לו שמלאו מבוטח

. טשלם לא הנער , ביטוח'^אומי דמי ישלם" שהמעביד
■יו

ביטוח דמי .את . . ": 46 סעיף של בסיפא כתוב ; לוין , מ
של פשכרו ינכה כאמור המעביד ששילם הבריאות

. העובד"

? לאופי לביטוח ­ עובד ­ 16 בן נער פשלם פה : ידיד פ­

הוא לא גן גט וזה , עבודת נפגעי בענף רק משלם : לוין . פ
, המעביד אלא , משלם
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: . ישלם ~ 14 לו טל*ו אשר שנער , הלכה לקבוע באים פה ; ידיד . מ
; ? זאת ינכו איך

וב­ ביט דפי בעדו ישלם שהמעביר , הוא 46 בסעיף הנוסח : ן מ ם ו ר ג . ח היו"ר
/ , מהשכר מנכה המעביד . זה לפי פקביל ופס בריאות

בעדו­ ומשלם

14 בן :"נער לכתוב צריכים , "ישולמו" כותבים אט ; ידיד . ט
; . לשלם" צריך

שה,יז* טח עובד מכל לנכות הזכות את למעביד מקנה זה : לוין פ*
ו . בעדו שילם

יי. שכתוב כך על ידיד ח"כ של שאלתו את מבין אני ; ויולף , א
; ולכן , וכוי םעד למקרי היא הכוונה , "ישולמו"

דפי . ספציפי בגיל נער על ולא הכלל על חל זה . כללית היא ההגירה
1 בר'יאוונ ביטוח דפי את אבל , המעביד משלם פרכיביהם שני על הביטוח
; . ._,,,,.. .... ­ . לשלם חייב .*"

המעביד האט , קופת­חולים תשלום לגבי שאלה היתה
; משכורות לפי אחיד חבר לפס חלוקה בה ויש , טבלה כאן לי יש משלם*

, עובד אינו הוא אם . עובד הוא אם , 14 מגיל נער משלם , היום . וכוי
: . 18 מגיל פשלם הוא

בער בין וההפרדה 18 וגיל 14 גיל ן בעני ההחלטה : .גרוספן ח היו"ר
האט , בריאות ביטוח לדפי ביחס לומד לנוער עובד

; , ­י*3י***#ציעה . נית עקרו החלטה זאת ­ לא או כזאת הפרדה להיות צריכה "
ן . נוסחים שני שיהיו

14 ­ 18 גילאים אותם בין ההבדל על :רים כ/ אנחנו ; חריש . פ
לקרות שיכל פה . עובדים שאינם לאלה ובדיג­ ע בין

ה*ב של ההכנסה כי , עובדים אינם והילדים האם בה שבמשפחה ., הוא כאן
המבוגרים שנ* עובדים שבה פשפחה פאשר פחות תשלם זאת פשפחה ~ גדולה

יש הלא . התיקרמ בגלל , וזאת . עובדים כן גנם 16 מגיל פשפחה ה וילדי
האשה פהן באחת אך , סדר­גדל באותו משפחות ששתי , אפשרות בהחלט

יי בריאות ביטוח יותר תשלם זאת פשפחה , 16 פגיל הילדים וכן עובדת
. עובד האב רק שפה חשביה המשפחה פאשר

ולא . #*1. משפח הכנסה לפי זאת לעשות צריך לא תאם
? לשלם צריך שעובד פי שכל אבפולוטי קריטריון לפי

! . 1 טעיף , זה חוק לפי מבוטח , אתמול שנולד ילד ; בארי^ . י
: דפי ובהכרז1 , ביטוח דפי פשלט הפשפחה שאבי , נניח
■ 1<8 משלמים זה ילוד בעד שגם , להניח ניתן . הילוד את גם פנסים הביטוח
; איננו והוא התיכון "פ ה לבי נכנם 14 ­ 15 בגיל ילד . הביטוח דפי

את גם כוללים , משלם שהאב , הביטוח דמי . זה בחוק וםבוטח , עובד
, ביטוח* דמי עבורו שמשלמים לטעון ניתן , כך אם . הזה הילד ביטוח

עצמאי פפרבט , עובד לא או עובד בין פבחין לא המעיף , 45 סעיף לפי
. ביטוח דפ* פשלפים שבעדו , לאפר ניתן , כלול הוא אם . עצמאי לא או

מתפרנס והוא שהואיל , הזאת שההבחנה חושב*, אני
; . ישלם שהוא , רוצים אם . 45 בסעיף גם לביטוי לבוא צריכה ­ לשלט צריך

גיל ער ילדים עשרה לו ויש , ביטוח דמו הפטלם מפרנס ; ן מ 0 ו ר ג . ח היו"ר
.^^בוטחימ , ן. תיכו 4, א חובה לימוד במסגרת והם *1^ ~ י ~ ­<.**09*
ילדים מעט יש אט . פרוגרסיבי דבר זה . פרוטה עבורם פשלם אינו והוא

. מבוטחים הילדים ­ ילדיט הרבה או

לנערים בקשר היא , לגביה להחליט שנצטרך , הנקודה
. בריאות %יק*ביטוח ביחס עובדים
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; , כאן תופסת אינה .חריש פ ח"כ של שההצעה , לי נראה
להיות צריך זה כי , ילד כל בעד שישלמו לזה לחזור צריכים אנו אז כי

ולא , לחדש ל"י אלפים חמשת שהכנסתה משפחה אז כי , לנפש הכנפה לפי
: ז"א , נפשות חמש בת משפחה זו ואם , לא או עובדים הילדים אם חשוב

בכלל כבר זה . ביטוח דמי ישלמו זה ,ולפי לנפש ל"י אלף הוא החישוב
. אחר מבנה

מבושת שהילד , הוא לפנינו המונחת בהצעה הבסיס
לכל 18 גיל עד אם , היא השאלה , אין או הכנ*ה יש אם , מקרה בכל

. עובדים שאינם לאלה רק או ביטוח יש הילדים

, היתה שלי הטענה , אחרת היא שלי נקודת­הםוצא ; חריש . מ
, מבוטחת להיות חיבת שמשפחה , היא המוצא שנקודת
זו . המשפחה כל של להכנסה בפרופורציה להיות צריכים הביטוח ודמי

המשפחה סבני שארבעה משפחה לקחת יכולה את . מציעה שאת מטה הפוכה גישה
838>*ק משפחה של מזו נמוכה והכנסתה במצוקה משפחה וזו , עובדים

. גבוהה והכנסתו גמד­עובד

14. 00 בשעה ננעלה הישיבה

./­
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